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® Pourguoi nait-on fille ou earcon ?

& - en ce qui concerne les chromosomes sexuels,

/ R combien de sortes d'ovules existe-t-il ?
ovuies e
la mére
Y .
SpeTAISIoI0RS ’
i du pée: ¥ 100 %
b - en ce gui concerne les chromosomes sexuels,
. ” combien de sortes de spermatozoides existe-t-il ?
50 % # 8 0% .
i : . )
: 8 c - compléter le tableau.
; d- de l'ovule ou du spenmatozoide lequel décide du
50% 50% sexe du funr individu ? -

A Iz fecondation, 2 possibilites
Feur rendre cample des resultats de T'union d'un spermatozoide X
Od ¥ aver les ovules X, on lrace un fableau a double entrée en
Ino.Quant e daurcenlage de chacune des catépories de gaméles
{telwees teproductrices) dans chacune des colonnes.

e - quand le sexe de I'enfant est-il définitivement déterminé ?

, Analyser I'équipement chromosomique d'une cellule.

La photographie ci-contre correspand auy chro-
Mosomes « apportes » dans une cellule-ceuf par
un spermatpzaide.

En effet, cette photographie n'a pas 6t réalisée
directement sur un spermatozoide, car les chro-
mosomes 'y sont pas visibles, mais sur une cal-
lule-ceuf avant que les chromosomes apportés
par le spermatozoide ne se « mélangent » 3
ceux de l'ovule. A ce moment, les chromosomes
ont été dupliqués ce qui explique qu'ils soient
doubles sur |2 photographie alors qu'ils sont
simples dans le spermatozoide,

1. Combien de chromosomes ce spenmato-
zoide apporte-til dans I'ovule ?

2. Peut-on regrouper par paires les chromo-
somes visibles sur la photographie ? Justifiez
votre réponse,

3. Compte tenu de I'indication figurant sur la
photographie, dites si la cellula-ceuf résul-
tant de la fécondation d'un ovule normal par
ce spermatozoide donnera une fille ou un gar-
con,
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EXERCICE 1

Chez 'homme, la polydactylie (présence d’un doigt supplémentaire) est déterminé par un alléle défectueux,
appelé M. L'alléle normal est noté N. Un individu atteint par cette anomalie porte un seul alléle défectueux.

L'arbre généalogique a été construit de la maniére suivante:

1. Indiquer les alléles présents chez la mére et chez le pére. Justifier votre réponse.

2. Quels sont les 2 alléles présents chez les 4 enfants?

3. Préciser, chez les quatre enfants, celui qui est d’origine maternelle et celui qui est

d’origine paternelle.

4. Si Charlotte a un enfant avec un homme aux doigts anormaux, calculer la probabilité

pour que cet enfant soit atteint de polydactylie.

EXERCICE 2

Le géne qui détermine le groupe sanguin est porté par le chromo-
some 9. On recherche les différents groupes sanguins portés par
les enfants sachant que le pére est du groupe AB et que la mére

est du groupe O.

1. Compléter le tableau suivant en indiquant les
cellules reproductrices produites par les parents

2. Représenter les chromosomes 9 dans chaque
cellule-ceuf formée

3. Indiquer le groupe sanguin de chaque enfant issu
des cellules ceufs formées

gamete
du
pérd
gamete de la
mére

#N S'informer
Raisonner

Cet arbre généalogique concerne une famille dont cer-
tains membres ont des cheveux chdtain foncé et d’autres
des cheveux roux (ceux dont les prénoms sont notés sur
fond de couleur).

Raymond

EFOEY Michel Martine Jacques

FFT8  Anais Eric Carine [I[Y] Olivier Adrien

1. Nommez tous les membres de cette famille aux che-
veux roux. Le caractére « cheveux roux » s'exprime-t-il
uniquement chez les hommes ?

2. Martine et Jacques ne sont pas roux. Pourtant, leur
fille Chloé a les cheveux roux. Expliquez pourquoi.

2# Appliquer des connaissances

Raisonner
Le schéma ci-dessous représente la formation des ga-
meétes pour un couple d'individus possédant chacun un
allele A et un alléle a du gene responsable de 'albinisme.
Les alléles de ce géne sont portés par la paire de chromo-
somes 11,

Cellule
d'ovaire

Cellule de
testicule

Spermatozoides Ovules

1. Recopiez le schéma et figurez l'alléle requ par
chaque gamete.

2. Faites un tableau sur le modéle de celui de |'exer-
cice guidé. Vous indiquerez les chromosomes des ga-
métes et ceux des quatre cellules-ceufs différentes qui
peuvent se former lors de la fécondation.

3. Calculez les pourcentages :

- d'individus atteints par 'anomalie ;

_ d'individus non atteints mais porteurs d'un allele a
du gene;

- d'individus porteurs de deux alleles A.




Communiquer
Raisonner

Une paire
de chromosomes -
homologues

Une paire
de chromosomes
sexuels

On a représenté de facon schématique une cellule
contenant deux paires de chromosomes.
Schématisez les chromosomes dans les quatre sper-
matozoides génétiquement différents pouvant se for-
mer a partir de cette cellule.

S’informer
Raisonner

L'albinisme est une anomalie d'origine génétique qui se
caractérise par une absence de pigmentation de la peau
et des poils. Les individus atteints ont la peau et les poils
blancs ainsi que des troubles de la vision. Cette anomalie
est sous la dépendance d'un géne qui posséde deux
formes d'alléles, l'allele A et l'alléle a. Les individus at-
teints d'albinisme possédent deux alléles a. Les individus
non atteints possédent soit deux fois I'alléle A, soit I'alléle
A et l'allele a. Le schéma représente 'arbre généalogique
d'une famille ot sont apparus des cas d'albinisme.

Les individus de la premiére génémtion sont notés A, et
A, ceux de la deuxieme génération B, a B, (B, est le man
de B,), ceux de la troisieme generanon €y a C

| O
D{)EOE]
EOE

O Femme non atteinte D Homme non atteint

O Femme atteinte d'albinisme D Homme atteint d'albinisme

1. En utilisant les renseignements fournis par le texte,
déterminez les alleles présents chez B, et C;.

2. Indiquez les alléles présents chez A, A, et B,. Justifiez
votre réponse.

3. Citez les combinaisons d'alléles possibles de B,, B,

B,



